

Седница колегијума министра одбране
и начелника Генералштаба

ПОШТОВАЊЕ ФИНАНСИЈСКЕ ДИСЦИПЛИНЕ



На проширеној седници колегијума министра одбране и начелника Генералштаба Војске Србије, у Дому Гарде у Топчидеру, којој је председавао министар Небојша Родић, анализирани су Извештај о извршењу средстава за финансирање одбране у 2013. години и Нацрт извештаја о ревизији сврсисходности управљања службеним возилима директних корисника буџета Републике Србије, који је сачинила Државна ревизорска институција.

Анализа Извештаја о извршењу средстава за финансирање одбране у 2013. години, осим информисања чланова колегијума, има за циљ неопходност рационализације трошкова Министарства одбране и Војске Србије, односно, још ефикасније и сврсисходније коришћење буџетских средстава уз пуно очување оперативних и функционалних способности оружаних снага. На овај начин Министарство одбране пружа видљив и препознатљив допринос у примени Стратегије развоја интерне финансијске контроле у јавном сектору у Србији.

Закључено је да Министарство одбране и сви носиоци

функција одбране у саставу Министарства одбране и Војске Србије израде закључке и дефинишу мере за планско и рационално трошење одобрених средстава у наредном периоду и примене их у процесу планирања средстава за буџет за 2015. годину. Тежиште је на дефинисању приоритета, могућих мера рационализације и стварања услова за дугорочно опремање Војске Србије, које је нужно, неопходно и неодложно.

У Нацрту извештаја Државне ревизорске институције о ревизији сврсисходности управљања службеним возилима директних корисника буџета Републике Србије, који је сачињен први пут, Министарство одбране и Војска Србије истакнути су као пример добре праксе по свим ревизорским питањима. Током ревизије сврсисходности, у складу са начелима економичности, ефикасности и ефективности, сагледани су начини на који су прописани употреба, планирање употребе, процедура коришћења, праћења и контроле употребе службених возила.

Истакнуто је да Министарство одбране врши детаљне и суштинске анализе и предузима активности са циљем економичнијег и ефикаснијег управљања службеним возилима и да је МО једини орган државне управе из узорка који је израдио критеријуме и процедуре за ангажовање службених возила. Такође, Министарство одбране је једини директни корисник буџета који је својим интерним актом прецизирао да само два лица имају стално коришћење возила. ■

Помоћ у реализацији пројеката

На састанку министра Небојше Родића са амбасадором Данске Мајклом Борг-Хансеном потписана су четири протокола о донацији информатичке опреме за пројекте Министарства одбране и Војске Србије у вредности од 91.000 евра, што представља наставак континуиране подршке Данске. Сусрет је организован у оквиру посете представника Министарства одбране Данске пуковника у пензији Курта Рефсгарда, који је посетио Команду ВиПВО и Војну академију ради реализације донације информатичке опреме за оснивање психолошких тест-центра у Министарству одбране.

У сусрету министра одбране Небојше Родића са амбасадором Немачке Хајнцом Вилхелмом обострано је изражена спремност за унапређење сарадње. Војно образовање је, поред војне медицине и припрема за упућивање у мултинационалне операције, препознато као најзначајнија област сарадње два министарства. Министар Родић је истакао да је почетак заједничког ангажовања у мисији Европске уније за обуку војних и безбедносних снага у Малију (EUTM Mali) један је од приоритетних циљева. Амбасадор Вилхелм истакао је да би евентуално заједничко ангажовање у Малију представљало јасан сигнал унапређеног партнерског односа две земље.

Министар Небојша Родић састао се са министром иностраних послова Уједињених Арапских Емирата шеиком Абдулахом бин Заједом Ал Нахјаном и амбасадором Абдулазизом Насером Ал Шамсијем. Констатовано је да су евидентни резултати у области војноекономске и војно-војне сарадње, успостављени су и почетни облици сарадње на нивоу војнобезбедносних агенција, војне полиције и специјалних јединица, као и у области информационо-комуникационих технологија и сајбер одбране. У наредном периоду потребно је размотрити и могућности сарадње у области војног образовања и медицине. Између и Уједињених Арапских Емирата потписани су Споразум о сарадњи у области одбране и Заједничка изјава о успостављању стратешког партнерства. ■



СНИМАО Д. БАНДА

КОДЕКС ПОНАШАЊА У ОДБРАНИ И БЕЗБЕДНОСТИ

Државни секретар Зоран Ђорђевић говорио је на отварању тродневне радионице чија је тема унапређење сарадње и промовисање одговорног понашања у области одбране и безбедности у земљама чланицама ОЕБС-а одржаној о Београду, а скупу је присуствовао и помоћник министра за политику одбране Мирослав Јовановић.

Реч је о радионици коју је организовала Мисија ОЕБС у Србији, у партнерству са Центром за спречавање конфликта Секретаријата ОЕБС-а и Министарством одбране Србије.

Отварајући скуп, државни секретар Ђорђевић истакао је да ће Србија као наредни председавајући ОЕБС бити посвећена раду у оквиру процеса „Хелсинки+40“.

– Кодекс поступања у војно-политичким аспектима безбедности као један од најзначајнијих и најсвеобухватнијих докумената у војно-политичкој димензији деловања ОЕБС, садржи јединствени инструмент норми и стандарда о демократској контроли оружаних снага – истакао је државни секретар Ђорђевић.

Према речима заменице шефа Мисије ОЕБС у Србији, Поле Тиде, демократска политичка контрола војних снага, пре свега парламентарни надзор, неопходан је елемент стабилности и безбедности.

Радионица се одржава поводом двадесет година од усвајања Кодекса понашања у војно-политичким аспектима безбедности, који обавезује државе чланице да обезбеде демократски надзор над војним и паравојним снагама, полицијом и службама безбедности, као и да осигурају да ће њихове војне снаге остати политички неутралне и поштовати људска права припадника институција сектора безбедности. ■

КОНФЕРЕНЦИЈА О ПРОЈЕКТИМА

Конференцији „Развој Дирекције за управљање пројектима и представљање нових пројеката Министарства одбране и Војске Србије“ у Дому Гарде у Топчидеру присуствовали су страни војни представници и представници међународних институција и фондова.

Поздрављајући присутне државни секретар Зоран Ђорђевић истакао је да је циљ скупа представљање Дирекција за пројекте, онога што је урађено у претходној години и планова за наредни период када је реч о пројектима.

Директор Дирекције за управљање пројектима др Прода Шећеров представио је структуру и задатке дирекције, истичући да је њена мисија да обезбеди пројектни сервис система одбране.

На конференцији су презентовани пројекти које је одобрила Европска комисија у оквиру програма TAIEХ у 2014. години, пројекат који је одобрила Данска, представљени су пројекти Војномедицинске и Војне академије, као и пројекти у области енергетске ефикасности. ■

МИНИСТАР РОДИЋ ПОСЕТИО „ЗАСТАВА ОРУЖЈЕ“ И ПОЛИГОН „ПЕСКОВИ“

Министар одбране Небојша Родић обишао је производне погоне предузећа „Застава оружје“ и разговарао са директором Радетом Громовићем и радницима тог предузећа. Приликом боравка у Крагујевцу, министар Родић обишао је и Дом Војске, један од објеката Војске Србије који се налази у Мастер плану објеката намењених за отуђење.

Министар одбране обишао је и јединице Гарде, које на полигону „Пескови“ код Пожаревца изводе редовну обуку. ■

УПРАВЉАЊЕ ЉУДСКИМ РЕСУРСИМА

У организацији Управе за кадрове одржан је семинар „Управљање људским ресурсима“, реализован у сарадњи са Центром за цивилно-војне односе Морнаричке постдипломске школе из Монтереја.

Поздрављајући госте и учеснике семинара, начелник Управе за кадрове бригадни генерал Драгосав Лацковић нагласио је да Министарство одбране Србије, у оквиру реформе система одбране и професионализације Војске Србије, које су започете 2006. године изразом Пројекта професионализације, придаје велики значај и реформи система управљања људским ресурсима. ■

ВОЈНА САРАДЊА СРБИЈЕ И САД

У Министарству одбране одржана је Главна конференција за планирање активности билатералне војне сарадње Србије и Сједињених Америчких Држава за период од 1. октобар 2014. до 31. септембра 2015. године.

Закључено је да има простора за унапређење сарадње, о чему говори велики број усаглашених активности, усмерених пре свега на заједничке вежбе, обуку, развој базе „Југ“, развој подофицирског кора, али и на нове области сарадње као што су развој Центра за научене лекције, размена искустава и решења у области безбедности сајбер простора и могућности заједничког ангажовања медицинских тимова.

На крају Конференције, нови План билатералне војне сарадње за фискалну 2015. годину потписали су заступник начелника Управе за међународну војну сарадњу пуковник Милан Коњиковац и изасланик одбране САД у Београду пуковник Пол Броцен. ■